
PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE U NIŢI-VA t

ORCAN comitetului JUDEŢEAN sibiu CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Anul XXIX, nr. 6 313 Simbătă, 5 noiembrie 1977 l 4 pagini, 30 bani

SUCCES DEPUN LUCRĂRILOR 
CONFERINŢEI EXTRAORDINARE 
A ORGANIZAŢIEI JUDEŢENE

DE PARTID!
Astăzi se desfăşoară in Sibiu lucrări le  Con

ferinţei extraordinare a organizaţiei judeţene 
de partid. Conferinţa are loc într-un însufle- 
ţi tor climat de angaja re  revoluţionară, de ră s 
pundere  patriotică pentru transpunerea exem 
plară în v iaţă  a Programului elaborat de 
Congresul al XI-lea al partidului, a sarcini
lor trasate de plenarele C.C. al P.C.R., de 
secretarul general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pentru ridicarea României 
pe noi trepte ale progresului şi civilizaţiei.

Moment cu semnificaţii majore în viaţa 
organelor şi organizaţiilor de partid, a co
muniştilor, a tuturor oamenilor muncii din ju 
deţul Sibiu — români, germani, maghiari — 
conferinţa se desfăşoară într-un context mar
cat de importante evenimente politice pe plan 
naţional,  apropiata Conferinţă Naţională a 
partidului şi campania electorală. Totodată,  
conferinţa are toc într-un moment cînd oa
menii muncii continuă să-şi exprime satisfac
ţia, sentimentele patriotice pentru hotărîrile 
Plenarei C.C. al P.C.R., pentru legile adoptate 
de  Marea Adunare Naţională cu privire la 
noul Imn de Stat al Republicii Socialiste 
România şi normele de adresare  în relaţiile 
dintre cetăţeni.

In  spiritul indicaţiilor tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, conferinţa va dezbate temei
nic problemele privind întreaga activitate 
economico-socială şi va desemna delegaţii 
pentru Conferinţa Naţională a partidului.

Sîntem convinşi- că în acest înalt climat de 
emulaţie politică pentru întreaga naţiune, 
pentru oamenii muncii din judeţul Sibiu — ro 
mâni, germani, maghiari — conferinţa va 
dezbate temeinic cu înaltă responsabilitate, 
de pe poziţia critică şi autocritică caracteris

tică spiritului revoluţionar al comuniştilor, a- 
portul organelor şi organizaţiilor de partid, 
modalităţi le noi de acţiune, iniţiativele aces
tora de a transpune neabătut în viaţă Pro
gramul elaborat de Congresul al XI-lea al 
Partidului Comunist Român.

Cu noi şi grăitoare mărturii ale abnegaţiei 
revoluţionare, ale hărniciei locuitorilor aces
tui judeţ delegaţii şi invitaţii  la conferinţă au 
primit mandatul ferm al colectivelor de mun
că, angajamentul că vor munci neprecupeţit , 
vor face totul pentru calitate şi eficienţă eco
nomică, pentru a realiza în practică dezidera
tul politic la ordinea zilei — o schimbare 
radicală a concepţiei despre dezvoltarea eco
nomică.

Conferinţa va dezbate căile şi mijloacele 
concrete de sporire a producţiei şi a produc
tivităţii muncii, de reducere a cheltuielilor 
materiale, de ridicarea întregii activităţi la 
cotele înalte ale exigenţelor revoluţiei tehnico- 
ştiinţifice

Fără îndoială, lucrările conferinţei vor 
pune în lumină noi rezerve ale unităţi lor eco
nomice din judeţul Sibiu, astfel încît fie
care  om al muncii să-şi sporească contribuţia 
la realizarea exemplară a Programului supli
mentar de dezvoltare economică, adoptat re
cent de Plenara C.C. al P.C.R.

Desigur, Conferinţa judeţeană extraordinară 
îşi va concentra atenţia  îndeosebi asupra mo
dalităţilor eficace de acţiune competentă, în 
viitor, asupra realizării unor programe ştiin
ţific fundamentate, pentru împlinirea şi de
păşirea tu turor sarcinilor acestui cincinal.

Succes deplin lucrărilor Conferinţei ex traor
dinare a organizaţiei judeţene  de partid!

Colocviile cincinalului revoluţiei tehnico-ştiinţifice CALITATEA: 
dem ers ştiinţific plnă la nivelul detaliilor!

Calitatea producţiei, termen 
aproape sinonim cu calitatea 
muncii in general şi aceea a 
contribuţiei fiecărui om '  al 
muncii constituie un param e
tru  economic de cea mai ma
r e  însemnătate. Vom reaminti 
In  acest sens o cerinţă magis
tra l exprimată recent de se
cretaru l general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu: 
.N n  putem asigura de lucru 
celor ce lucrează prost! Fa
brica, uzina nu sini instituţii 
de asistenţă socială; ele tre
buie să producă la parametrii 
tehnici şi de calitate ceruţi a- 
iît in ţară, cit şi în stră ină
tate. Nu putem accepta să se 
producă pentru ţinerea mărfii 
în stoc". Sub semnul acestui 
deziderat,  ne-am propus să a- 
runcăm o privire prin . . .  labo
ra toare le  calităţii din judeţul 
nostru, avînd drept ghizi com
petenţi ciţiva specialişti ai In
spectoratului pentru  controlul 
calităţii produselor,  Să zăbo
vim mai întii asupra unei co
relaţii ce se dezvăluie mai 
g reu  unui observator neavizat: 
legătura  dintre starea calităţii 
şi ritmul înnoirii. Fără îndo
ială, parametrul din urmă este 
înscris într-un dinamism pro
nunţat;  aproape un siert din 
producţia  marfă realizată în 
acest an în industria judeţului 
o reprezintă produsele noi şi 
reproiectate! Cit de eficientă şi 
competitivă este această ofen
sivă a noului? „Se poate a- 
precia că pretutindeni în in
dustria judeţului cerinţele în

noir ii s-au împletit mai strîns 
ca altădată cu cele ale cali
tăţii — ne răspunde ing. Cor
nel Romoşan. Pe sub ochii 
controlorilor noştri a trecut în 
acest an un volum impresio
nant de produse, deci putem 
exprima un punct de vedere 
obiectiv: au scăzut simţitor 
respingerile la controalele 
noastre  şi, ca efect nemijlocit, 
s-au redus reclamaţiile benefi
ciarilor. A sporit exigenţa la 
omologarea produselor noi, fie
care documentaţie tehnică t re 
buind să cuprindă tehnologia 
foarte bine pusă la punct p re
cum şi fişele de comparaţie, 
cu produsele realizate în ţară 
şi peste h o ta re“.

Să reţinem, deci, situaţia „de 
ansamblu“ bună. Dar să nu în
chidem ochii l a . . .  detalii. De 
pildă: în acest an, în treprin
derile constructoare de maşini 
din judeţ au prezentat pentru 
omologare 157 diverse faze do 
asimilare, 37 dintre acestea 
fiind respinse. Două din cele 
45 de noi produse agroalimen- 
tare şi bunuri de consum nu 
au putut la rîndul lor trece 
„bariera“ omologării. In ali
mentaţia^ publică s-a încetăţe
nit obişnuinţa (regretabilă din 
toate punctele de vedere) fie 
de a nu se produce „în serie“ 
sortimentele noi testate, omo
logate şi cerute, fie de a se 
realiza produse neomologate, 
după reţete . . .  personale. Op
timizării relaţiei înnoire-calita- 
te, i-ar servi şi realizarea con
trolului de calitate pe baza u-

nor tehnologii de control tipi
zate. Practic, în domeniul con
trolului de calitate, aceasta 
poate fi socotită în prezent ce
rinţa nr. t. De ce? Pentru că 
o tehnologie de control bine 
pusă la punct, elaborată prac
tic simultan cu tehnologia de 
execuţie a produsului, poate 
garanta  cîteva cîştiguri incon
testabile: 1. Asigură o norm a
re  riguroasă a muncii contro
lorilor şi, prin aceasta, o di
mensionare optimă a comparti-

(Continuare in pag. a IV-a) 
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ş i strălucite
performanţe in întrecere

Oamenii muncii din industria judeţului întîmpinâ 
Conferinţa extraordinară a organizaţiei judeţene de 
partid cu un bogat bilanţ de înfăptuiri. Se impune 
în primul rînd atenţiei, dincolo de dimensiunile 
cantitative ale realizărilor, opţiunea fermă şi con
vingător materializată pentru laturile calitative ale 
dezvoltării, pentru înnoire competitivă şi eficienţă 
economică înaltă.

în treprinderea mecanică Mirşa.
La finele lunii octombrie co
lectivul de muncă de aici a ra 
portat o producţie marfă su
plimentară de 64,6 milioane 
lei, cu 2,6 milioane lei mai 
mult decit angajamentul asu
mat pentru întregul an 1977. 
Din aria preocupărilor vizînd 
sporirea eficienţei activităţii 
productive am desprins cîteva 
cifre elocvente: economiile de 
metal înregistrate în acest an 
la Mirşa se ridică la 1679 to
ne, adică o cantitate din care 
s-ar putea realiza suplimentar 
932 remorci sau 780 autobascu
lante de 19 tone.

„T îrnava“ Mediaş. Bilanţul e- 
conomic pe 10 luni cuprinde 
depăşiri de peste patru pro
cente la principalii indicatori 
economici. Mai important însă 
decit aceasta este faptul că, 
faţă de aceeaşi perioadă a a- 
nului trecut, se înregistrează 
creşleri de 9,8 la sută la pro
ducţia globală şi 11,5 la sută 
ta productivitatea muncii. Can
tităţi importante de produse au 
fost livrate suplimentar: 264 
mii m.p. ţesături finite, 30 tone 
fire bumbac ş.a. Din programul 
de creştere suplimentară a p ro
ductivităţii muncii s-au reali
zat toate cele 25 de obiective 
propuse. Notăm dintre acestea 
— extinderea zonelor de de
servire la maşinile de ţesut şi 
înlocuirea unui mare număr 
de maşini de ţesut simple cu 
maşini automate, de mare ran
dament.

„Record“
lioane lei

Sibiu. Peste 1,6 mi- 
producţic industria

lă realizată în primele 10 luni 
ale anului! Adică, o depăşire 
a sarcinilor de plan fizic cu 
4,75 milioane blocuri cerami
ce, ceea ce a permis onorarea 
în^avans a numeroase contrac
te economice. Definitoriu p en
tru saltul apreciabil realizat de 
colectivul întreprinderii sibiene 
în domeniul eficientei este ur
mătorul amănunt statistic: da
că anul trecut bilanţul pe 10 
luni cuprindea cca. 10 milioa
ne lei cheltuieli neeconomi- 
coase, anul acesta, prin re
ducerea cheltuielilor de pro
ducţie, întreprinderea înregis
trează beneficii de 1,2 milioane 
lei, existînd posibilitatea ca, la 
sfîrşitul anului, cifra aceasta 
să fie rotunjită la cca. 2 mi
lioane lei.

Institutul de cercetări pen
tru produse auxiliare organice 
Mediaş. Planul de cercetare se 
realizează în acest an prin 
scurtarea termenelor de fina
lizare în medie cu două luni la 
fiecare temă. In acest fel, se 
vor realiza suplimentar 14 te
me de cercetare. Din şirul suc
ceselor de prestigiu obţinute 
de filiala medieşeană ne vom 
opri astăzi la două, de dată 
recentă: îmbunătăţirea calită
ţii negrului de fum destinat fa
bricării anvelopelor pentru 
autovehicule, pînă la perfor
manţe competitive pe .  plan 
mondial; asimilarea în avans 
a şase tipuri de auxiliari ne
cesari industriei textile şi de 
pielărie, ceea ce contr ibuie la 
obţinerea unei economii valu
tare anuale de 20 milioane lei.

Un bilanţ care onorează
In răstimpul vechii legisla

turi, in comuna Tîrnava s-au 
realizat o seamă de obiective 
edilitar-gospodăreşti care de
notă nu numai hărnicia local
nicilor, dar şi continua preo
cupare a acestora pentru în
frumuseţarea aşezării în care 
trăiesc şi muncesc. Este vorba, 
mai întii, de extinderea şi mo
dernizarea dispensarului uman, 
de dotarea cabinetului stomato
logic cu aparatură  modernă. 
Merită, de asemenea, eviden
ţiate încheierea acţiunii de as
faltare a drumului comunal ca
re  leagă centrul localităţii de 
gara C.F.R., precum şi repara
rea unor drumuri şi străzi pe 
o porţiune de 12 km.

Tot în perioada ultimilor doi 
ani, in comuna Tîrnava s-a dat 
în folosinţă o brutărie în ca
drul C.A.P. şi o bibliotecă co

munală cu 7 500 volume. De o 
atenţie  deosebită s-a bucurat 
procesul instructiv-educativ. 
Astfel, pe lîngă şcoala genera
lă din comună s-a amenajat o 
sală de gimnastică, un alelier- 
şcoală, s-au dotat laboratoarele 
cu material didactic modern şi 
s-a înfiinţat un mult solicitat 
club al şcolii.

Amintind că valoarea to ta
lă a realizărilor enumerate aici 
se ridică la peste 5 milioape 
lei şi că valoarea muncii pa
triotice efectuate de cetăţeni 
se ridică la peste 536 mii lei, 
se cuvine să mai spunem că 
în fruntea acţiunilor iniţiate 
s-au aflat cetăţenii din circum
scripţiile nr. 1, mobilizaţi de 
inimoasa deputată Katharina 
Kelp.

B. MIRCEA

tömbbe

In numărul de azi:
Văzute, citite, auzite ■ Sport

(in pagina a H-a)
Expresie vibrantă a idealurilor noastre comuniste 
A 60-a aniversare a Marti Revoluţii Socialiste din Oc-

(în pagina a III-a)

Din noul peisaj urbanistic medieşean: Complexul comercial din cartierul „După zid"
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văzute
c i t i t e
auzite

■ Un evenim ent em oţionant 
— pentru  copii şi părin ţi — a 
avut loc zilele trecu te  la şcoa
la generală  din com una Turnu 
Roşu: cei mai buni elevi din 
clasa a doua au fost prim iţi 
în rîndurile  pionierilor. Festi
v ită ţi asem ănătoare  s-au desfă
şurat în toate  şcolile judeţului. 
Astăzi, pionieri, m îine, utecişti, 
îm pletind învă ţă tu ra  cu munca, 
p regătindu-se pentru  a deveni 
cetă ţen i de nădejde. ■ La 1 iu 
lie 1977, populaţia Suediei era 
de 8 255 000 locuitori. ■ Se 
poate muri din sperietură? Da. 
M iercuri, 2.XI.a.c„ 46 de oi a- 
parţin înd  fermei din G uşterita  
au sucom bat, zice-se, în urma 
înghesuielii p rovocate de pa
nică. Or fi văzut lupul? O co
misie cerce tează  cauzele reale. 
Am vrea să le ştim  şi noi.
■ M edicul m exican dr. Er
nesto  C ontreras a inventat 
produsul „L aetrile“ — un „me
dicam ent care  salvează de 
cancer", extras d i n . . .  sîm bure 
de caisă. In S.U.A. a fost 
interzis pen tru  că s-a 
consta ta t că e vorba de o es
crocherie. Ca pe vrem ea pro
hibiţiei, se face contrabandă 
şi se instalează laboratoare  
clandestine. Profiturile unor 
şarla tan i cresc. ■ loan  M oldo
van (Sibiu, str. G. Coşbuc, nr. 
10), a găsit dum inică 30.X.a.c. 
rezem ată de poarta  casei sale 
o . . .  b icicletă. I-a sim ţit cineva 
lipsa? ■ V ictor Pop (22 ani) 
şi N icolae Gligan (24 ani), m a
ram ureşeni aflaţi „în tu rn eu “ 
prin ţară în cău ta re  de chilipir, 
au încercat în tr-o  noap te  să . . .  
golească două un ită ţi a le a li
m entaţiei publice din Mediaş. 
Nu le-a mers. ■ M edicul şi 
psihologul austriac  M ichael 
T haler a efec tuat experien ţe  
care tind să dem onstreze că 
u lceru l poate  d ispare  fără m e
dicam ente. 15 pacienţi au e- 
fectuat o „cură de somn" timp 
de 16 ore pe zi. După 8 zile 
de tra tam en t u lcerele  au d is
părut. Or fi av a t u lcer get- 
beget? ■ In C isnădie e în floa
re  com erţul cu bom boane „Ko- 
ja k “, ne inform ează un cititor 
care  ne roagă să-l scuzăm 
că-şi „păstrează num ele sub â- 
nenim at". De acord, dar cine 
trebu ie  să-i vadă şi să  ia mă
suri îm potriva acestor „am bu
lanţi" dacă nu o rganele  lo 
cale? ■ Un ju că to r de fotbal 
al echipei din Roche-les-Bla- 
mont (Franţa), v inovat de a-1 
fi lovit pe arb itru  în timpul 
uniri meci a fost condam nat 
de un tribunal corectional la 8 
zile închisoare (cu suspendare), 
300 franci am endă şi 1474 
franci despăgubiri arb itru lu i 
lovit pe care-1 c h e a m ă . . .  
G randclém ent. (N-a prea fost 
clem ent în această  îm preju ra
re). ■ Umblă vorba cum că în 
iarna 1977/78 singura noutate 
notabilă în moda bărbătească 
o vor constitui cişm ele albe. 
Cu pinteni sau fără? ■ La b e 
răria  „Union", barm anului Cio- 
rogaru i se pare  halba prea 
m are. Inventiv, a găsit rapid 
soluţia: toarnă bere mai pu
tină. Cine îi . . . brevetează, in
venţia? ■ „Eu ştiu  de la mama 
şi de la ta ta  că prostu l trebuie 
a lungat de lîngă casă nu băgat 
înăuntru  şi înm ulţit cu 2 “ 
(Fănuş Neagu). ■ La m agazinul 
„Sticla" din A vrig agregatele  
frigorifice 3 zile merg, 7 zile 
stau defecte. N ici dacă ar fi 
invers n -ar fi în  ordine.
■ La magazinul din Sa
cadate gestionarul se plîn- 
gea că „şi de doi ani n-am 
primit unele produse cum 
sínt: mături, perii, tacîmuri, 
farfurii. . Speră că nu va 
trebui să aştepte alţi doi am 
•le-acum înainte. ■ Cel mai 
lung tunel din lume este la 
Huntington Lake (S.U.A.) şi are 
21,764) km. ■ Un ins lipsit de 
milă (şi de ocupaţie?) a pus 
otravă omorînd peste 40 de 
porumbei care-şi făceau vea
cul prin podurile caselor de 
pe străzile Coşbuc şi Donici 
din Sibiu. Ştie cineva cum se 
numeşte acest (ne)om?

A. TENTU

75 de ani de la apariţia revistei ..Luceafărul*4 B reviar cultural

0  „ n o u ă  d i r e c ţ ie "  tran s ilv an ă
In tre  incontestab i

le le  m erite prin care 
a contribuit la edifi
carea idealurilor n a 
ţionale, în pragul în 
făptuirii Marii Uniri, 
Luc e a l ä r u l  (1902—- 
1914; 1918— 1920) îl 
deţine şi pe acela de 
a fi rupt, pe plan 
lingvistic şi filologic, 
cu tradiţia latinistă 
transilvană (fără a-i 
nega vreodată rostul) 
şi de a sincroniza, în 
cel mai pur sp irit ju 
nimist, efortul afir
mării in telectualităţii 
de dincoace de Car- 
pati pe direcţiile  pro
gresiste ale vremii. 
Ar pu teă  părea cu 
rioasă, cel puţin par
ţial, afirm aţia noas
tră  celor obişnuiţi cu 
încadrarea estetică a 
revistei în sfera miş
cării săm ănătoriste,

dacă nu ar fi susţinu 
tă de însuşi p rogra
mul urm at cu con
secventă, teoretic  şi 
practic, de Oct. G. 
T ăslăuanu şi susţinut 
de bunul său prieten 
şi colaborator Sextil 
Puşcariu, am îndoi do
rind un periodic de ţi
nuta C o n v o r b i r i l o r  l i 
t e r a r e  din perioada 
ieşeană, ca şi de 
principiul după care 
gruparea scriitorilor 
tineri, trăind  în pre
zent, în opoziţie cu 
generaţiile  vechi şi o- 
bosite, se plasa de
opotrivă în continua
rea începuturilor fixa
te de D a c i a  l i t e r a r ă  
şi a „ d i r e c f i e i  n o i “. 
Or, această d i r e c ţ i e  
este o rea lita te  şi s-a 
îm plinit pe m ultiple 
planuri, în bună m ă

sură pe tărîm  filolo
gic şi lingvistic, ur- 
mînd im ediat ca im
portan tă  program ului 
politic şi deschizînd 
expresiv ită ţii tran sil
vane posibilităţi ne
bănuite.

L u c e a f ă r u l u i  i-a rev e
n it m isiunea de a des
chide drum  larg posi
bilită ţilor de expresi
v ita te  ale limbii ro 
m âne. C ontribuind la 
norm area limbii lite 
rare  în Transilvania, 
la sporirea funcţiilor 
ei, prin dezvoltarea 
rapidă a unei bogate 
game de stiluri lite- 
rar-artistice  şi ştiin ţi
fice, ea im punea con
solidarea unei term i
nologii de specialita
te, adecvată  şi mo
dernă, înlocuind ca l
chierile  şi creaţiile

locale naive, şi da o 
supleţe frazei rom â
neşti cu care  a rde le 
nii nu prea fuseseră 
obişnuiţi p înă atunci. 
Aşa se în tărea, şi 
prin cultu ră  şi ştiin 
ţă. conştiinţa unităţii 
cu toate  aspiraţiile  
rom ânilor de peste 
munţi şi aşa se des
chidea drum  unei 
n o i  d i r e c ţ i i  în publi
cistica transilvană, 
incit, după apariţia 
L u c e a f ă r u l u i ,  publica
ţiile vechi incapabile 
de un revirim ent au 
trebuit să moară, iar 
cele ieşite apoi au 
trebuit să-şi sporeas
că exigentele tinutei, 
pentru a nu fi mai 
prejos cu nimic de 
cele din capitală.

G. NISTOR

JN  INIMA MEA E ŢARA"

M îine, ora 10, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Si
biu are loc adunarea reprezen
tan ţilo r com andam entelor un i
tă ţilo r de pionieri din m unici
piul Sibiu. Urmează o gală de 
filme pioniereşti realizate de 
cineclubul „Cibinium“ al Casei 
p ionierilor şi Şoim ilor patriei 
din Sibiu, lau reat al primei e- 
ditii a Festivalului national 
„C întarea României“. M anifes
tarea se desfăşoară sub gene
ricul „în inima mea e ţa ra “.

CENACLUL „CEDONIA"
Mîine, ora 10, la clubul „In

dependen ta“ din Sibiu cenaclul 
literar-m uzical „C edonia“ îşi
inv.ită membrii la şedinţa săp- 
tăm înală de lucru.

SEARĂ CULTURAL- 
DISTRACTIVÄ

Azi, ora 18, pe terasa clubu
lui „Independenta“ din Sibiu 
este organ izată , o seară cultu- 
ra l-d istractivă în com pania for
maţiei de muzică uşoară „Co
lib ri“.

Muzeul Brukcnthal

Nume noi la galeria de artă
Expoziţia „Donaţii pentru galeria de artă“, deschisă în aceste 

zile la galeria de artă a muzeului Brukenthal dip Sibiu, cuprinde 
cîteva lucrări ce ilustrează creaţia a trei pictori. Datele referitoare 
la activitatea lor pot fi un îndreptar pentru înţelegerea şi aprecie
rea creaţiei lor.

Victoria Constantinescu Hudişteanu (n. 1902) este absolventă a 
Academiei de artă de la laşi, la clasa prof. Octav Băncilă, Ion 
Costin şi Gh. Popovici. Participă la numeroasele manifestări expo- 
ziţionale ale vremii, prezenţa fiindu-i semnalată in cronicile de spe
cialitate de prof. G. Oprescu şi M. R. Paraschivescu. în anul 1974 
deschide o expoziţie personală la Bucureşti sub patronajul Aso
ciaţiei „România'“, după care donează o serie de lucrări mai mul
tor muzee din ţară. După cum remarca. A. Pieşu: „farmecul stilis
tic al acestei artiste decurge dintr-o superbă colaborare a geome
triei cu muzica". Preferind acuarela ca tehnică şi peisajul cu 
tematică, artista reuşeşte o interpretare lirică remarcabilă, vizibilă 
şi în lucrările donate muzeului sibian. GHeorghe Teodorescu Ro- 
manati (n. 1891) a făcut cunoştinţă cu publicul sibian în 1976, cu 
prilejul unei expoziţii itinerante. Elev al profesorilor Gh. Dem. Mirea 
şi Costin Popescu, pictorul îşi autodefineşte opera prin aspiraţie 
la construcţie sobră, figurativă, acompaniată de un colorit calm. Se 
pot urmări şi recunoaşte în lucrările sale influenţe din E. Stoe- 
nescu şi H. Catargi. Pornind de la datele esenţiale ale motivului, 
pictorul creează o pictură „a cărei importanţă este în primul rînd 
de ordin documentar, fără ca prin aceasta să fie excluse şi alte 
calităţi" după cum precizează prof. G, Oprescu. in imagini simple, 
vizînd graniţa dintre figurativ şi nonfigurativ, pictorul Teodor kor
mán (1896—1972) dă posibilitate privitorului să pătrundă semnifi
caţia metamorfozei obiectelor în culoare, a stilizării lor.

Aşternută de preferinţă cu pensula, în tuşe onctuoase, pasta 
creează prin suprapunerea tentelor o picturalitate deosebită şi-tot
odată o subtilă nuanţare afectivă.

DOINA UDRESCU
— muzeograf —

Cind se redeschide cinematograful „Pacea“ ?
După cum şe ştie, cinem ato

graful „Pacea“ din Sibiu este 
supus in prezent unor ample 
.lucrări de m odernizare. Incer- 
.cînd să satisfacem  curiozitatea 
celor care ni s-au adresat, ce- 
rîndu-ne lăm uriri în acest 
sens, l-am abordat pe tovară
şul N icolae M artin, şeful bi
roului apara ta j de la În tre
prinderea judeţeană  cinem ato
grafică: „C inem atograful a in
tra t în renovare pe data de 15 
septem brie a.c., term enul pen
tru  defin itivarea lucrărilor din 
in terio r fiind 3 octom brie. Ne- 
avînd schelă, m ateriale, mină 
de lucru etc., executantul, în 
speţă cooperativa „C onstructo
ru l“ din Sibiu ne-a obligat să 
acceptăm  un nou term en — 
1 noiem brie. Dar nici acesta 
nu s-a respectat. Avem o . . .  
altă prom isiune pentru ziua de 
7 noiem brie. Dincolo de posi
bile cauze obiective, jered că 
la baza în tîrzierii lucrărilor se 
află slaba organizare a activ i
tă ţ ii“.

Dar înain te de a solicita şi 
opinia constructorului, să tre 
cem în revistă principalele lu
crări care se execută aici: 
s-au m ontat doi h idranţi ne
cesari în caz de incendiu; s-a 
m odernizat instalaţia electrică, 
capabilă să funcţioneze (pe 
baza unui sistem autom at de 
acum ulatori) şi în caz de a- 
varie de curent; s-a am enajat 
tm grup sanitar rezervat fe

meilor; s-au vopsit şi zugrăvit 
in terioarele, inclusiv ecranul; 
s-a schim bat pardoseala de la 
e ta ju l 1 clădirii, în locuită cu 
parchet de ste jar; s-a m ărit 
holul de aştep tare  (prin desfi
in ţarea caselor de bilete la te
rale) cu cca. 40 mp; casieria 
se va am enaja într-o încăpere 
din curtea cinem atografului; 
se vo r repara  scaunele. Luni, 
31 octom brie, .cind am vizitat 
şan tieru l de pe str. N. Bălceş- 
cu nr. 29, ac tiv ita tea  părea a 
fi înregistrat, în sfîrşit, ritmul 
dorit. Totuşi, p ărerea  noastră 
este că volum ul de muncă ră 
mas de acoperit aici face a- 
p roape im posibilă respectarea 
ultim ului angajam ent al exe
cutantului.

Consemnăm, deocam dată fă
ră alte com entarii, opinia ing. 
Ion Stănilă, preşedinte le coo
perativei „C onstructorul“: „Lu
crarea  de la cinem atograful 
„Pacea" a contractat-o  iniţial 
I.C.M.J. Sibiu. U lterior am pre
luat-o noi. Cu toa te  acestea, 
lucrăm  cu m aterialele -şi sub 
tu tela  în treprinderii susmenlio- 
nate. Timp de două săptăm ini 
n-am avut nici schelă, nici mo
zaic. Acum le avem . Prom isiu
nea noastră fermă este să te r
minăm com plet in terioarele  
luni, 7 noiem brie". In ce ne 
priveşte  vom reveni pentru a 
verifica respectarea angaja
m entului constructorului.

M. B.

De cîteva zile, in Piaţa 6 Martie din Sibiu, a fost instalat un parc 
de distracţie pentru copii de unde vă redăm această im agine^

SPORT • SPORT • SPORT
Ediţia de iarnă a „Dáciádéi“

Mîine, în în treaga ţară  se 
dă startu l în ediţia de iarnă a 
„Dáciádéi“. Cu acest prilej în 
judelu i nostru vor avea loc 
num eroase în treceri sportive 
de masă. Din bogatul program  
spicuim:

SIBIU — teren  V oinţa: Com
petiţii organizate de coopera
ţia m eşteşugărească — atletism , 
ten is de masă, fotbal, volei, 
handbal şi d irt-track  (orele 
10,30— 13); teren  F.C. Şoimii: 
Concurs judeţean  de altetism  
(tetra tlon) rezervat jun iorilo r 
III (ora 10); parcul Sub arini: 
Divizia şcolară de cros (ora 9); 
baza hipică C.S.M.: Demon
straţii de călărie cu partic ipa

rea com ponenţilor Clubului 
sportiv m uncitoresc Sibiu (ora 
10); Luceafărul: meci amical 
de handbal feminin (ora 10); 
baza C.S.S Sibiu: C oncurs de 
şah (ora 9); partide de fotbal 
în tre  echipele de copii (ora
9.30) ; jocuri de handbal (orele 
9— 12,15); sala C.S.S. Şoimii: 
concurs de selecţie la judo 
(ora 9); Casa de cultură a sin
dicatelor: Concurs de tenis de 
masă şi de şah (ora 9).

MEDIAŞ — leren Gaz ntelan: 
C oncurs de atletism  pentru  e- 
levii din şcolile generale (ora
9.30) ; Piaţa Republicii: Concurs 
de trotinete, carturi şi ciclism 
(ora 10,30); sala Şc. gen. nr. 6: 
meci de baschet.

Panoram ic compefítíonal
FOTBAL — Sibiu — 5.XI:

M etalul l.O.S. — Şantierul (ora 
13, Voinţa, camp, jud.); C.S.U.
— Sparta M ediaş (ora 15, Vo
inţa, camp, jud.); Electrica *— 
U nirea O. Sibiului (ora 15, E- 
lectrica, camp. jud.). 6 .XI: 
C onstrucţii — Recolta Alma 
(ora 11, Construcţii, câmp. 
jud.); In ter Sibiu — C onstruc
torul A. iulia (ora 11, Inter, 
div. C); A gnita — 6.XI: 1MIX
— Soda O. M ureş (ora 11, div. 
C); Cisnădie — 6.X1: Textila
— M ureşul Luduş (ora 11, div. 
C); M îrşa — S.XI: C arpaţi — 
M etalul C. Mică (ora 11, div. 
C).

BASCHET — Sibiit: C.S.U.
— Şleau« Bucureşti (5.XI, ora

18 şi 6.XI, ora 11 — div. A, 
mase.).

RUGBt — Sibiu — 6.XI:
C.S.M. Sibiu — „U“ Timişoara 
(ora 9, Voinţa, „Cupa F.R.R.").

VOLEI — Sibiu — 6.XI:
C.S.S. Sibiu — C.S.S. Sighet 
(ora 9,30, div. şcolară, fete).

De la Colegiul 
antrenorilor

Luni, 7.XT.a.c., ora 17, la se
diul Consiliului judeţean pen
tru educaţie fizică şi sport va 
avea loc o şedinţă la care sínt 
invitaţi să participe toţi an
trenorii de fotbal di® judeţ.
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Asemeni cetăţenilor de pe întreg cuprinsul patriei noastre, 
oamenii muncii din judeţu l Sibiu — români, germani, maghiari 
— îşi manifestă satisfacţia şi adeziunea la hotăr îr i le  Plenarei 
C.C. al P.C.R., la legile adoptate, privind noul Imn de Stat şi 
normele de adresare  în relaţiile dintre cetă ţenii ţării.

Exprimînd adeziunea cetăţenilor în telegrama Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular municipal Sibiu, se spune: „ . . . n o u l  
Imn — chintesenţă a gîndirii creatoare a partidului,' a ţelului 
făuririi societăţii  comuniste — ne înnobilează inimile cu simţire 
patriotică, ne îmbărbătează, ne dă încredere şi avînt în munca 
noastră de zi cu zi pentru împlinirea viitorului luminos, prefi
gura t  de Programul partidului“.

In te legrama transmisă cu acelaşi prilej de către Consiliul 
oamenilor muncii de la .M ecanica“ Mirşa, Avrig se apreciază că 
„Legea privind normele de adresare în relaţiile d in tre  cetăţenii 
R.S. România, noţiunile de „oameni ai muncii" şi „per
sonal muncitor“ exprimă în modul cel mai elocvent stadiul 
de dezvoltare a societăţii  noastre, dubla calitate a oamenilor 
muncii de proprietari şi producători ai bunurilor materiale.

Expresie vibrantă 
a minunatelor noastre 

idealuri
Folosirea expresiilor de „tovarăş" şi „tovarăşă" oglindeşte uni
tatea de voinţă şi acţiune a tuturor categoriilor de oameni ai 
muncii, sintetizind elementele etice ale respectului şi sprijinului 
reciproc, ce stau la baza relaţiilor dintre membrii societăţii 
noastre socialiste“.

„•Pentru noi cuvintele „tovarăş“ şi „om al muncii“ simbolizează 
înfăptuirea idealurilor de dreptate şi egalitate, de drept unanim 
la muncă şi viaţă liberă, pentru care au luptat înaintaşii noştri. 
Le vom folosi cu mindrie şi demnitate, convinşi fiind că ele 
exprimă fidel raporturile  noi de viaţă in orînduirea noastră". 
Sint cuvinte calde, sínt convingeri ale cetăţenilor din Miercurea 
Sibiului exprimate în telegrama Comitetului comunal de partid.

„Noul Imn de Stat — se spune în telegrama adresată de ca
drele didactice, studenţii şi ceilalţi oameni ai muncii din Insti
tutul de invăţămînt superior Sibiu — reactivează forul patriotic 
al generaţiilor care au luptat pentru unitatea naţională, indepen
denţă şi libertate, dă glas idealurilor comuniste ale generaţiilor 
de astăzi. Apelativul „tovarăş" ca şi noţiunea de „om al mun
cii", respectiv „personal muncitor", prin conţinutul lor revo
luţionar şi profund umanist reprezintă expresia unităţii în mun
că şi idealuri a tuturor cetăţenilor —- indiferent de naţionalitate 
—, simbolul noilor structuri socio-economice şi ale tendinţelor 
de dezvoltare ale societăţii  româneşti".  „Munca dumneavoastră 
eroică iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu — se spune în înche
iere — patriotismul fierbinte ne sínt îndemn şi certitudine, 
lumină şi simbol".

Telegrame asem ănătoare au fost tr imise de către oamenii 
muncii din Cisnădie, de la „Independenţa", „Libertatea", „Vitro- 
metan", întreprinderea de piese auto.

A 60-a aniversare 
Revolufii Socialisfe din

A u d e p ă ş it  
p la n u l a n u a l

întreprinderile agricole de 
stat din judeţ au realizat şi 
depăşit planul anual la produc
ţia de mere. Cele mai bune 
rezultate s-au realizat în uni
tăţile din Sibiu, Dumbrăveni, 
A xente  Sever şi Mediaş. Pe 
total, unităţi planul a fost de
păşit cu 1 437 tone. De menţio
nat faptul că din producţii le 
realizate 60—70 la sută sínt 
mere de categoria  extra  şi I.

La I.A.S. Sibiu unde s-a re 
alizat cea mai mare depăşire 
de plan au contr ibuit fermele 
V „Teişel“ (şef fermă Grigore 
Buture); IV „Valea Hambei" 
(şef fermă Maria David); VI 
„Vurpăr" (şef fermă Alexa 
Vasile); VII „Tocile“ (şef fer
mă Neonila Olaru) şi VIII 
„Cisnădie“ (şef fermă Gheor- 
ghe Seuşan).

Cea mai bună calitate la 
mere s-a obţinut la ferma IV 
din „Valea Hambei“.

O in iţ ia t iv ă  
m e rito r ie

Ati trecut v reodată  pe lin
gă vreo secţie de mecanizare 
a agriculturii? Aţi văzut cum 
erau adăpostite  tractoarele, 
combinele? Ei bine, pentru a 
nu mai fi ţinute sub cerul li
ber, conducerea Trustului 
S.M.A. a luat iniţiativa con
struirii unor copertine Care in 
afara faptului că feresc uti
lajele de intemperii sínt dota
te cu instalaţii de aer compri
mat, de pornire a motoarelor 
pe timp rece, de colectarea a- 
pei de ploaie pentru răcirea 
motoarelor,  ceea ce uşurează 
mult activitatea de întreţinere.

Proiectarea şi construcţia 
s-au făcut în unităţi le din ca 
drul trustului. Prima copertină 
a fost dată in folosinţă la 
Vurpăr. Asemenea construcţii

se vor mai realiza, pînă la fi
nele anului, în 40 sectoare a- 
sigurînd protejarea a 780 trac
toare şi 110 combine C-12 şi 
C.A.F.

Din evidenţele contabile re 
zultă că perioada de amortiza
re a unei copertine durează 
de la 2,6—3,8 ani.

Esenţial integrată în climatul 
general de efervescenţă crea
toare, caracteristică acum cind 
întregul popor se pregăteşte să 
întimpine Conferinţa Naţională 
a partidului cu mari succese în 
toate sferele de activitate, mun
citorimea sibiană îşi concen
trează eforturile pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor a- 
cestui an — ale cincinalului, în 
general. Multe din întreprinde
rile judeţului au obţinut, pe 
primele 10 luni, realizări remar
cabile. Fodorul determinant ol 
acestora sínt, desigur, oamenii, 
colectivele «ie muncă, în pri-

In aceste zile, popoarele U- 
niunii Sovietice, ţările  socia
liste, întreaga omenire pro
gresistă sărbătoresc 60 de ani 
de la triumful Marii Revoluţii 
Socialiste din Octombrie —

care a deschis calea făuririi 
primului stat socialist din lu
me. Totodată,  aceasta a con-- 
stituit un eveniment crucial în 
istoria universală, inaugurînd 
epoca revoluţiilor proletare, a 
trecerii omenirii de la capita
lism la socialism. înfăptuită 
prin lupta eroică a muncitori
lor şi ţăranilor din Rusia, sub 
conducerea gloriosului Partid 
Comunist creat şi condus de 
V. I. Lenin, Marea Revoluţie 
Socialistă din Octombrie a a- 
dîncit criza generală a capita
lismului, dînd un puternic a- 
vînt luptei clasei muncitoare, 
a forţelor progresiste de pe 
toate meridianele pentru eli
berarea. socială şi naţională.

Uniunea Sovietică realizea
ză în prezent o cincime din 
producţia  industrială  mondia
lă, faţă de numai 4 la sută cit 
realiza Rusia prărevoluţionară. 
U.R.S.S. se situează pe primul 
loc în lume în domenii indus-

loi, 3 noiembrie a.c., ia Cosa 
orăşenească a sindicatelor din 
Agnita s-a desfăşurat faza fina
lă pe oraş a concursului pe te
me de protecţia muncii. A cîşti- 
gat echipa Fabricii de utilaje şi

mul rînd acele elemente exem
plare care sint fruntaşii in în
trecerea sociolistă. lată cîţiva 
dintre ei, a căror pro-fesiune de 
credinţă este munca, în semnifi
caţiile ei profund sociale.

Fimia Păcuroru — muncitoare 
de peste 3ă de ani, actualmen
te controloare de calitate la „Li
bertatea", militează, cu o exi
genţă de invidiat, pentru cali
tate. „Nu concep nici teoretic 
nici practic un lucru prost fă 
cut" — este deviza so (feto 3). 
Regina Toma — veteronă a în
treprinderii „Flamura roşie", 
fruntaşă o cine moţului -  opevo-

trîale deosebit de importante 
cum sínt extracţia de petrol şi 
cărbune, producţia  de oţel, mi
nereu  de fier, crom, magne
ziu, de îngrăşăminte chimice, 
ciment, tractoare. Numai în

cincinalul precedent s-au dat 
în exploatare circa 2 000 de 
întreprinderi industriale  mari.

In anii puterii sovietice, a- 
gricultura a fost în întregime 
organizată pe principii socia
liste, înzestrată cu o puter
nică bază tehnico-materială şi 
modernizată, realizîndu-se în 
ultimii ani cele mai mari pro
ducţii vegetale şi animale din 
întreaga istorie a Uniunii So
vietice. In bilanţul realizărilor 
remarcabile ale oamenilor so
vietici, un loc deosebit revine 
prestigioaselor înfăptuiri pe 
tărîmul ştiinţei şi tehnicii cum 
ar fi electronica, automatica, 
fizica nucleară, explorarea 
cosmosului etc.

Aşezînd cu consecvenţă în 
t  centrul activităţi i sale pe plan 

internaţional prietenia, solida
ritatea şi colaborarea cu toa
te ţările socialiste, România 
acordă o înaltă preţuire rela-

occesorii IMIX (compusă din 
Emil Avram, Viorel Dănescu şi 
lartcu Torna), urmată de cele 
ale I.M.C.A. şi F.I.P.A. La faza 
de masă au participat peste 
4 000 de oameni ai muncii.

toare mase plastice. Trăsături 
definitorii: hărnicie, iniţiativă or
ganizatorică, disciplină. Echipa 
pe care o conduce se află în 
avans cu realizarea tuturor 
contractelor (foto 5). Icon 
Cotoară — maistru, atelier repa
raţii Mecanică II „Independen
ţa". Este permanent preocupat 
de îmbunătăţirea performanţelor 
procesului de reparare a utilaje
lor. Prin cîteva raţionalizări a 
contribuit serios la reducerea 
importului de piese de schimb 
şi reducerea timpului de 
reparaţii (foto 2). Tooder 
Frunzescu — frezor, şef de echi
pă, secţia sculări« I.P.A.S. Om

a Marii 
O c t o m b r i e
ţ iilor frăţeşti cu Uniunea So
vietică. Credincioasă tradiţiei 
legăturilor internaţionaliste pe 
care  mişcarea revoluţionară şi 
progresistă le făurise rle-a 
lungul istoriei sale, mişcarea 
muncitorească din România s-a 
a lăturat din primele momente 
cauzei afirmate de Revoluţia 
din Octombrie. Partidul Comu
nist Român a militat statornic, 
încă de la înfiinţarea sa, pen
tru stabilirea şi dezvoltarea 
unor relaţii de bună vecinăta
te, prietenie şi colaborare cu 
U.R.S.S., s-a aflat în fruntea 
acţiunilor de popularizare in 
rîndul maselor largi din Româ
nia a realizărilor obţinute de 
popoarele sovietice în opera 
construcţiei socialiste.

Cimentate după eliberare 
prin sîngele vărsat în comun 
de ostaşii români şi sovietici 
pe fronturile războiului anti
hitlerist, relaţiile de prietenie 
româno-sovietice s-au ridicat 
pe o treaptă superioară in 
condiţiile revoluţiei şi con
strucţiei socialiste în România.

O înrîurire determinantă a- 
supra dezvoltării legăturilor 
dintre România şi U.R.S.S., d in 
tre P,C.R. şi P.C.U.S., dintre 
popoarele român şi sovietic 
au exercitat întîlnirile şi con
vorbirile dintre tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi Leonid 
I l id  Brejnev. Documentele 
semnate anul trecuţ la Bucu
reşti, au • deschis noi perspec
tive conlucrării multilaterale 
dintre partidele, ţările şi po
poarele noastre, întăririi co
laborării economice, politice, 
tehnico-ştiinţifice şi culturale, 
în folosul popoarelor ambelor 
ţări, ale cauzei socialismului 
şi păcii în lume.

Aşa cum sublinia recent to
varăşul Nicolae Ceauşescu in 
cuvîntarea la şedinţa solemnă 
de la Moscova, comuniştii şi 
întregul popor român, angajat 
cu toate forţele sale creatoare 
în vasta operă de înfăptuire a 
Programului P.C.R. de făurire 
a societăţii  socialiste multi la
teral dezvoltate şi înaintare a 
României spre comunism, se 
bucură din toată inima de s tră 
lucitele victorii dobîndite de 
oamenii muncii sovietici, adre
sează popoarelor sovietice, 
P.C.U.S., felicitări şi urarea de 
a obţine noi succese pe dru
mul măreţ al edificării societă
ţii comuniste.

de bază al întreprinderii, sufle
tul iniţiativei „Fiecare sculer să 
economisească scule şi oţeluri 
în valoare de 100 lei lanor". 
in acest an, formaţiile de lucru 
ale secţiei au realizat economii 
de peste un milion lei. 
(foto 4). Tooder Ţurcaş — 
strungar de meserie, din iulie 
a.c. secretar al Comitetului 
U.T.C pe întreprinderea „Ba
lanţa". Nota de seriozitate, pres
tigiul profesional, aptitudinile 
pedagogice sint cele mai pu
ternice argumente pentru o bu
nă apreciere a muncii desfăşu
rate pe linia educării comunis
te a  tineretului, (foto 1).

CONSTANTIN DRĂGUŞIN

M U N C A  E X E M P L A R Ă , P A S IU N E  S I  A B N E G A Ţ IE - Í N  P R IM E L E  R ÍN D U R I C O M U N IŞ T II!

Batalion revoluţionar românesc în marş spre frontul luptei pentru 
apărarea puterii sovietice. Odesa, 1917

Cîştigătorii concursului pe teme de protecţia 
muncii
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Cooperarea internaţională 
în problemele energiei

CALITATEA: demers ştiin ţific

Una dintre problemele majo
re abordate la actuala sesiune 
a Adunării Generale este cea 
a cooperării internaţionale  în 
domeniul energiei şi, cu p recă
dere, folosirea inepuizabilei re 
surse pe care  o constituie for
ţa atomului. In acest sens, se 
reliefează ca un aspect funda
mental preocuparea ţărilor în 
curs de dezvoltare — marea 
majorita te  a ţărilor membre 
ale O.N.U. — de a avea acces 
la tehnologia nucleară, înlătu- 
rîndu-se barierele artificiale 
existente. Asemenea probleme 
au fost puse în evidenţă şi cu 
prilejul examinării în Comite
tul pentru problemele politice 
şi de securita te a raportului 
Agenţiei Internaţionale pentru 
Energia Atomică prezentat de 
directorul general al A.I.E.A., 
Sigvard Eklund. '

Subliniind, în cadrul dezba
terilor pe marginea raportului, 
că principala preocupare a co
operării internaţionale în ac
tuala perioadă o reprezintă e- 
forturile vizînd edificarea 
unei noi ordini economice in
ternaţionale, lichidarea fenome- 
aulul subdezvoltării, reprezen-

Prezentă, în aceste zile, ta 
Tirgul internaţional „Interfer 
'77" din Guatemala cu auto
turisme de teren ARO, trac toa
re, produse sodice, farmaceuti
ce, fire şi fibre sintetice şi al
te mărfuri, România înregis
trează cea de-a 37-a participa
re a sa din acest an la astfel 
de manifestări economice de 
peste hotare, menite să favori
zeze o mai bună cunoaştere  a 
potenţialului de export al ţării 
noastre, să contribuie la am
plificarea legăturilor sale eco
nomice cu ţări de pe toate 
continentele. Produsele rom â
neşti, de la cele ale industrii
lor de vîrf la bunurile de con
sum şi mărfurile  alimentare, 
s-au bucurat de bune aprecieri, 
a tît din partea gazdelor, cit şi 
a numeroşi specialişti şi oa 
meni de afaceri, obţinînd la 
diferite tirguri şi expoziţii nu 
meroase distincţii. Menţionăm, 
între produsele medaliate cu 
aur — tractorul forestier TAF- 
650, tractorul „U-800", auto
basculanta „Roman", încărcăto
rul hidraulic TIH, convertizo- 
rul de sudură „C.S.C.A.-250 A", 
maşina de facturat şi contabi
lizat „Felix FC 64", rulmenţii 
oscilanţi, mobila de sufragerie

Moscova 4 (Agerpres). — 
Salba de hidrocentrale de pe 
rîorile din Munţii Kazahstanuluj
de esl au fost trecute la un 
sistem de d irijare automată. 
Este vorba de hidrocentralele 
construite pe rîuri indicate de 
Lenin în primii ani ai puterii 
sovietice ca o sursă de energie 
electrică ieftină.

In 1977, producţia de ener
gie electrică în această repu
blică sovietică se va ridica la 
aproape 60 miliarde kWh.

La bra actuală se află în 
construcţie în această parte a 
U.R.S.S. patru noi centrale e- 
lectrice

Belgrad 4 (Agerpres). — 
In primele nouă luni ale anu
lui, extracţia de (iţei a atins 
în Slovenia 754 000 tone, ceea

tantul român a arătat că una 
din condiţiile fundamentale pe 
care le presupune acest p ro
ces este asigurarea tuturor s ta
telor — în primul rînd a celor 
în curs de dezvoltare — cu 
necesarul de energie, inclusiv 
nucleară, care să permită a- 
vansarea lor pe calea progre
sului economic şi social.

Evocînd rolul şi sarcinile A- 
genţiei Internaţionale pentru 
Energie Atomică, vorbitorul 
a reafirmat dorinţa României 
de a se elabora şi transpune 
în viaţă, în cadrul A.I.E.A., 
măsurile şi acţiunile necesare 
pentru ca cel de-al t re ilea  
deceniu de existenţă al agenţiei 
să devină „Deceniul folosirii 
energiei nucleare în scopuri 
paşnice". El a arătat,  că ţara 
noastră se pronunţă în favoa
rea elaborării unui „Cod de 
principii echitabile ale coope
rării internaţionale în domeniul 
folosirii energiei nucleare în 
scopuri paşnice", astfel ca a- 
ceastă cucerire a geniului u- 
man să servească plenar inte
reselor de pace şi prosperitate 
ale tuturor popoarelor.

„Sheraton", medicamentul „Co- 
valitin", mai multe produse 
chimice şi cosmetice, la care 
se adaugă o serie de medalii 
de aur, diplome de onoare şi 
alte distincţii acordate pavi
lioanelor româneşti sau între
prinderilor noastre de comerţ 
exterior.

Pînă la sfîrşitul anului, Ro
mânia va mai fi prezentă la 
manifestările economice in ter
naţionale de la Lima şi Lagos, 
precum şi cu o expoziţie fjro- 
prie de bunuri de consum în 
Kuweit.

Washington 4 (Agerpres). — 
In capitala S.U.A., s-a încheiat 
cea de a IV-a sesiune a Comi
siei mixte româno-americane, 
constituită în conformitate cu 
Declaraţia comună asupra co
operării economice, industriale  
şi tehnice între Republica So
cialistă România şi Statele U- 
nite ale Americii din 5 decem
brie 1973.

ce reprezintă un record pen
tru petroliştii din această zo
nă a Iugoslaviei.

A crescut şi extracţia de ga
ze naturale — în interiorul

Din ţările 
socialiste

menţionat au fost livrate 272 
milioane m.c., cu 15 la sută 
mai mult decît în perioada co
respunzătoare a anului trecut.

Varşovia 4 (Agerpres). — 
Uzina minieră de foraj din 
Giinnik, singura unitate care 
produce instalaţii de foraj şi

Reuniunea de la Belgrad

Contribuţii ale tari
lor mediteraneene 

nesemnatare
In ultimele trei şedinţe ale 

grupului de lucru privind as
pectele securităţii şi cooperă
rii în zona Mării Mediterane, 
în cadrul reuniunii de la Bel
grad a reprezentanţilor ţărilor 
participante la conferinţa ge- 
neral-europeană, pentru a 
doua oară au fost prezentate 
contr ibuţii ale ţărilor medite
raneene nesem natare  ale A c
tului final, respectiv Algeria, 
Egipt, Israel, Liban, Maroc, Si
ria, şi Tunisia. Ca şi în prime
le lor intervenţii din plenară, 
reprezentanţii ţărilor respecti
ve au evocat legăturile tradi
ţionale de cooperare pe mul
tiple planuri existente între 
ţările  din sudul Mediteranei şi 
ţările continentului european, 
subliniind interesul lor pentru 
dezvoltarea şi diversificarea 
colaborării în domeniile eco
nomiei, comerţului, ştiinţei, 
tehnicii, mediului înconjurător, 
educaţiei şi culturii. Vorbitorii 
au relevat că acest interes 
pentru dezvoltarea cooperării 
cu ţările europene nu este o 
chestiune de conjunctură, ci, 
dimpotrivă, îşi găseşte expre
sia în dorinţa politică atî t a 
ţărilor sud-mediteraneene, cît 
şi a celor europene de a di
versifica şi consolida raportu
rile lor de cooperare, că el 
decurge din necesitatea partici
pării unui număr cît mai mare 
de ţări la soluţionarea proble
melor complexe care confrun
tă în prezent comunitatea in
ternaţională, cum sínt cele ale 
securităţii, dezarmării şi in
staurării unei noi ordini eco
nomice internaţionale.

In cadrul dezbaterilor au 
luat, de asemenea, cuvîntul 
reprezentanţii României, Iugo
slaviei şi Maltei.

In cadrul lucrărilor comisiei 
s-a relevat dorinţa ambelor 
ţări de a dezvolta relaţiile e- 
conomice româno-americane, 
în interesul popoarelor lor şi 
al cauzei cooperării in terna
ţionale.

S-a convenit ca cea de a V-a 
sesiune a Comisiei economice 
mixte româno-americane să 
aibă loc la Bucureşti în 1978.

echipament pentru extracţia 
cărbunelui din R.P. Polonă, fa
brică zilnic 100 sape de foraj 
şi 200 instalaţii hidraulice p en
tru exploatările carbonifere.

Budapesta 4 (Agerpres). — 
Specialiştii întreprinderii mi
niere din Tatabanya, în colabo
rare  cu cercetătorii în dome
niul siderurgiei, au realizat un 
nou material destinat ridicării 
calităţii otelului. Dintr-un căr
bune. inferior — şistul — a 
fost obţinut un component e- 
sential al producţiei siderurgi
ce, un aliaj de metal care con
tr ibuie la reducerea conţinutu
lui de oxigen al oţelului. Alia
jele „tradiţionale“ folosite în 
acest scop sínt mai scumpe şi 
deficitare.

(Urmare, din pag. I)

montelor C.T.C. 2. Facilitează 
in troducerea acordului global 
în activitatea de control. 3. Ri
dică eficienţa şi rigurozitatea 
controlului.

Deocamdată, unităţi le con
structoare de maşini şi cele 
ale industriei uşoare s-au în 
scris cu toată seriozitatea în 
cerinţa elaborării tehnologiilor 
de control. Ing. Vasile Vintilă, 
ne-a oferit un exemplu conclu
dent de ceea ce înseamnă a 
acţiona cu spirit novator şi în 
domeniul controlului de calita
te. Il prezentăm, pentru  efec
tul său deosebit de spectacu
lar: s-a calculat că, alocînd 25 
la sută din cheltuielile nece
sare creării şi omologării unui 
produs, fazei de prevenire  şi 
identificare a defectelor, costul 
remedierii defectelor va fi de 
trei ori mai mare; mărind chel
tuielile pentru prevenirea de
fectelor (şi aici intră o arie 
largă de activităţi cărora nu 
li se acordă întotdeauna aten-

SCHIMBURI DE LOCUINŢA
■ Bucureşti — schimb ap a r

tament cu două camere deco
mandate, dependinţe, bloc, ga
ze, cartierul „Pajura“ — pentru 
similar Sibiu. Preferabil în 
cartierele Dumbrava, Hipodrom 
sau str. Moscovei. Relaţii, te
lefon 941-1 42 80 Craiova.

■ Ofer apartament 3 camere, 
hol, încălzire cu gaze în Bucu
reşti, str  Izvor. Doresc, similar 
Sibiu. Informaţii, Bucureşti, te
lefon 37 02 37.

■ Ofer; apartament 2 came
re, etaj I — gaze, CluJ-Napoca 
— şi 1 cameră, accese, etaj I, 
gaze Bucureşti. Doresc similar 
Sibiu. Informaţii, telefon 1 59 34 
Sibiu.

■ Ofer 3 camere, dependinţe, 
centru. Doresc 3 camere, de
pendinţe, curte. Sibiu, telefon 
1 56 01.

ÎNCHIRIERI
■ Găzduiesc persoană tînără, 

singură — confort, centru. 
Adresaţi, căsuţa poştală 105 Si-

1 biu.

tia cuvenită: prototipuri, pro
be, testări , cercetare de mar
keting etc.), costurile remedie
rii defectelor pot scădea la ju 
mătate, obţinîndu-se beneficii 
suplimentare de 25 la sută.

Această ecuaţie simplă poar
tă numele de gestiunea cali
tăţii un nume care, cel puţin 
teoretic, nu este străin specia
liştilor noştri. Ar fi de dorit 
însă ca atît controlorii, cît şi 
contabilii-şefi să treacă în a- 
ceastă privinţă de la teorie la 
fapte! Se pare că în treprinde
rea mecanică Mîrşa, unde toa
te cheltuielile pentru preveni
rea şi identificarea defectelor 
au început să se înregistreze 
pe conturi diferenţiate, poate 
oferi un exemplu în acest sens.

Să reţinem, prin urmare, că 
şi în domeniul atît de nuanţat 
al calităţii produselor, al „fa
bricării" şi comensurării aces
tui pretenţios parametru, in
strumentarul modern, ştiinţific, 
efortul de gîndire creatoare 
sínt necesare şi, bineînţeles, 
întrutotul realizabilei

Copiii — urăm  sănătate şi 
bucurie scumpilor noştri pă
rinţi Ana şi loan Coca — cu 
ocazia împlinirii a  50 de ani de 
la căsătorie. La mulţi ani!

ANUNŢ FAMILIAL

Mulţumim medicului le
gist dr. Virgil Scridon, ser
viciului de salvare, colegilor 
de la I.P.A.S. şi în special, 
colectivului întreprinderii 
..Mecanica“ Sibiu care au 
fost a lă turi de noi la 
greaua pierdere suferită prin 
decesul neuitatului nostru 

TUDOR ALAMIŢA 
— 56 ani —

încetat subit din viaţă la da
ta de 31 octombrie 1977-

Sora, Agripina Nicolau, 
fiica Corina Alămiţă şi 

nepoţii

Participare românească 
la tirguri internaţionale

S-a încheiat cea de a IV-a sesiune a 
Comisiei mixte româno-americane

întreprinderea de geamuri Mediaş
Şoseaua Sibiului nr. 38,

ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS:
•  1 economist principal la O.P.M. •  1 inginer 

principal — specialitatea tehnologia materialelor 
de construcţii •  2 tehnicieni pentru grupa proiec
tare •  1 consilier juridic

Concursul va avea loc la data de 7 noiembrie 
1977. Condiţii de încadrare conform celor prevă
zute in Legea nr. 12/1971. Informaţii suplimentare 
se dau zilnic între orele 7—15 la biroul per- 
sonal-învăţămînt-retribuire, telefon 1 31 31, 1 31 32, 
1 31 33, interior 134. — 650 —

Oficiul judefean de turism Sibiu
VĂ INVITĂ să participaţi la excursia organizată în 
străinătate pentru petrecerea REVELIONULUI în:

•  R.P.B. -  Sofia -  din 29.XII a .c .-3  ian. 1978
•  R.S.C. -  R.P.U. -  Brno — Praga — Budapesta

-  din 28.XII.1977-5.1.1978
•  R.P.P. -  Varşovia din 28.XII.1977-3.1.1978
•  R.D.G. -  Berlin -  Dresda -  Erfurt -  Leipzig

-  din 24.XII.1977-4.1.1978
•  R.P.U. -  Budapesta din 29.XII.1977-3J.1978
•  U.R.S.S. -  Kiev — Leningrad -  Riga — Mos

cova -  din 22.XII.1977-4.1.1978
— Moscova -  Leningrad -  Novgorod — Mos

cova -  din 23.X 11.1977-5.1.1978
— Chişinău 

6.1.1978
— Chişinău
— Chişinău
— Cernăuţi

— Kiev — Moscova — din 28.XII.1977—

-  Kiev din 30.XII.1977-6.1.1978
-  Odesa -  din 29.XII. 1977-5.1.1978
-  Lwov -  din 29.XII.1977-4.1.1978 

Kiev -  Leningrad -  Moscova -  din 25.XI11977
-6.1.1978.

înscrieri şi informaţii suplimentare la Filiala de 
turism Sibiu, telefon 1 17 88 şi Filiala de turism 
Mediaş, telefon 1 18 85, pină la data de 5.XI.1977.
inclusiv.
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